
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI 
Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, teve início através de 
webconferência pela Plataforma Google Meet, devido à suspensão das atividades presenciais nos campi da 
Universidade Federal de São João del-Rei determinada pela Portaria da Reitoria 122, de vinte e um de março 
de dois mil e vinte, a reunião extraordinária da Congregação da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação da 
Universidade Federal de São João del-Rei, sob a presidência da professora Elisa Tuler de Albergaria. 
Estiveram presentes o Pró-Reitor Adjunto de Ensino de Graduação, Vicente de Paula Leão; os(as) Chefes de 
Departamento Antônio Sérgio Braga Lovatto, Cláudio Guilardui, Cristiano Maciel da Silva, Daniel L. Guidoni, 
Denis Gouvêa Ladeira, Édio Luiz da Costa, Fábio Alexandre de Matos, Fernando Otávio Coelho, Geraldo 
Roberto de Sousa, Guilherme Gomes da Silva, Ivair Gomes, José Luiz de Oliveira, Leonardo Lucas Carnevalli 
Dias, Mateus da Silva Junqueira, Mateus de Carvalho Martins, Pablo Luiz Martins, Patrícia Aparecida de 
Souza, Paulo Cezar Monteiro Lamim Filho, Paulo Henrique Caetano, Raquel Moreira pires dos Santos Melo, 
Ricardo Ducatti Colpas, Rosely Lucas de Oliveira, Rosemeire Salata e Vagner Fernandes Knupp; os(as) 
Coordenadores de Cursos de Graduação Alessandro Damásio Trani Gomes, Aline Cristina da Cruz, Amauri 
Geraldo de Souza, Ana Paula Madureira, Andréa Cristiane dos Santos Delfino, Bernadete Oliveira Sidney 
Viana Dias, Bruno de Guimaraens Amarante, Cristiano Otaviano, Dalila Moreira da Silveira, Daniel Luiz Alves 
Madeira, Edgar Campos Furtado, Emmanuel Kennedy da Costa Teixeira, Flávia Cristina Figueiredo Coura, 
Igor José Boggione Santos, Janaína Azevedo Martuscello, João Carlos Costa Guimarães, João Carlos Ferreira 
Borges Júnior, Joel A Lamounier, Larissa Medeiros Marinho dos Santos, Liliana Pereira Botelho, Luciana 
Massami Inoue, Luciani Dalmaschio, Luciano Rivaroli, Marcello Angotti, Marcos Pereira Feitosa, Moacir de 
Souza Júnior, Orlando José de Almeida Filho, Patrícia Benedini Martelli, Rui Carlos Castro Domingues, Silvan 
Antônio Flávio e Wilson Trigueiro de Sousa Júnior; o Representante Discente William Alves Bueno; os(as) 
Representantes Técnico-Administrativos Carlos Eduardo Gianetti e Deise Aparecida de Castro Araújo 
Carvalho; as Subchefes de Departamento Ana Flávia Neves Mendes Castro e Laila Cristina Moreira Damázio; 
os(as) Vice-Coordenadores de Cursos de Graduação Artur Henrique de Freitas Avelar, Cássio Corrêa 
Benjamin, Fernanda Omelczuk Walter, Ivan Ignácio Pimentel e Thiago Periard do Amaral; e o Convidado 
Eduardo Sergio da Silva. A reunião foi transmitida pelo Canal da PROEN no Youtube através do link 
https://youtu.be/ZX1e2lnGzvs. Foram recebidas as seguintes justificativas de ausência: O docente Álvaro 
César de Oliveira Penoni, coordenador do Curso de Educação Física, justificou ausência devido à 
afastamento médico. Além disso, a secretaria do curso enviou também justificativa de ausência do docente 
Alessandro de Oliveira, vice-coordenador do curso, devido ao mesmo estar participando de processo 
seletivo da pós-graduação. A docente Telma Porcina Vilas Boas Dias, coordenadora do curso de Bioquímica, 
justificou ausência dela e da docente Vanessa Jaqueline da Silva Vieira dos Santos, vice-coordenadora do 
curso, por estarem em aula síncrona que não foi possível ser remarcada. Informou, ainda, que logo após o 
término da aula irá ingressar na reunião. O docente Jorge Nei Brito, coordenador do curso de Engenharia 
Mecânica, justificou sua ausência por estar em Belo Horizonte para receber a Medalha do Mérito do 
Sistema Confea | Crea. Informou, ainda, que o docente Artur Henrique de Freitas Avelar, vice coordenador 
do curso, estará participando da reunião. A docente Mariana Linhares Pereira, coordenadora do curso de 
Farmácia, justificou sua ausência por estar participando de uma banca de qualificação de mestrado do 
Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde. Informou, ainda, que caso termine a participação na 
banca a tempo, ingressará na reunião. O docente Mucio Tosta Gonçalves, chefe do DCECO, justificou sua 
ausência e também do docente Glauco Manuel dos Santos, subchefe do departamento, devido a estarem 
participando de atividade de treinamento para bolsistas do Projeto de Extensão que coordenam e para 
bolsistas de outros projetos da UFSJ, além de estudantes de cursos de graduação da UFSJ e de outras 
instituições. Informou, ainda, que a atividade havia sido agendada anteriormente e, dado o calendário dos 
projetos, bem como o número de envolvidos, não é possível fazer alteração no curso. A docente Carla Silva 
Reis, chefe do Departamento de Música, justificou ausência por motivos pessoais. O docente João Carlos 
Ferreira Borges Júnior, coordenador do Curso de Engenharia Agronômica, informou que ingressará na 
reunião às 14:20 devido à estar ministrando aulas até esse horário. A docente Claudia Mariza Braga, 
coordenadora do Curso de Teatro, justificou sua ausência por consulta odontológica. O docente Heitor 
Antônio Gonçalves, chefe do DECED, informou que se atrasará para a reunião de hoje por estar em reunião 
no DECED. A docente Amanda Valiengo, coordenadora do Curso de Pedagogia - modalidade EAD, justificou 
sua ausência por estar em reunião de departamento. O docente Fabio de Barros Silva, coordenador do 
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curso de Filosofia - modalidade EAD, justificou sua ausência por estar com acúmulo de atividades 
administrativas para despachar. Informou, também, que o docente Flávio Leal, vice-coordenador do curso, 
está com outro compromisso agendado e também não poderá participar da reunião. As justificativas foram 
aprovadas por unanimidade. Informes: A professora Elisa deu os seguintes informes: A PROEN divulgou o 
Boletim PROEN - 15 a 31/07/2021, que está disponível em https://linktr.ee/proenufsj; acontecerá, de 13 a 15 
de outubro, a XIX Semana Acadêmica de História, organizada pelo Centro Acadêmico (CAHis) e a 
Coordenadoria do curso. Mais informações em https://ufsj.edu.br/semhis/index.php; SISU 2021/2: As 
inscrições estão disponíveis até 06/08/2021. Em caso de dúvidas, favor entrar em contato com a COPEVE 
através do e-mail copeve@ufsj.edu.br. Para mais informações, acesse: 
https://ufsj.edu.br/vestibular/sisu_20212.php; A PROEN divulga a Roda de Conversa “Dinâmicas de 
Interação no Ensino Remoto”. São 90 vagas, que serão preenchidas por ordem de inscrição. Público-alvo: 
servidores da UFSJ. Inscrição em https://linktr.ee/proenufsj; Quem quiser fazer a solicitação de divulgação 
de informações pela PROEN, deve solicitar através do link https://linktr.ee/proenufsj. Foram aprovadas as 
atas da Reunião Extraordinária da Congregação realizada em dez de junho de dois mil e vinte e um, 51ª 
Reunião da Congregação realizada em vinte e quatro de junho de dois mil e vinte e um, Reunião 
Extraordinária da Congregação realizada em primeiro de julho de dois mil e vinte e um, Reunião 
Extraordinária da Congregação realizada em oito de julho de dois mil e vinte e um, Reunião Extraordinária 
da Congregação realizada em quinze de julho de dois mil e vinte e um e Reunião Extraordinária da 
Congregação realizada em dezessete de junho de dois mil e vinte e um. Foi solicitada retirada do seguinte 
item de pauta: Processo 23122.011361/2021-33 - Proposta de reformulação da Resolução que disciplina o 
processo eletivo de membros de Colegiado de Curso; Relator: Fábio de Barros Silva. Dessa forma, o item de 
pauta ficou renumerado como: Item 1 - Processo 23122.016656/2019-81: Proposta de criação do Programa 
de Monitoria da UFSJ. Relator: João Carlos Ferreira Borges Júnior. Item 1 - Processo 23122.016656/2019-81: 
Proposta de criação do Programa de Monitoria da UFSJ. Relator: João Carlos Ferreira Borges Júnior: foi 
lido o relato pelo conselheiro e, após discussões, realizou-se a votação. Voto do relator: “Pelo exposto, sou 
de parecer favorável à aprovação da versão de 2021 do Anteprojeto de Resolução que Regulamenta o 
Programa de Monitoria da Universidade Federal de São João del-Rei – UFSJ. Este é meu voto, salvo melhor 
juízo.”. O voto do relator foi aprovado com 41 votos favoráveis, nenhum voto contrário e 2 abstenções. A 
lista de presença da reunião está disponível no link https://forms.gle/QFY5Y3ruZeofpKyB7 e a permissão de 
acesso é gerenciada pelo e-mail proen@ufsj.edu.br. Nada mais havendo a tratar, eu, Francyne Nascimento 
Santana, secretária da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 
aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. São João del-Rei, cinco de agosto de dois mil e vinte e um. 
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